



UNITATEA ADMINISTRATIV TERITORIALĂ
MUNICIPIUL MOINEȘTI

Str. Vasile. Alecsandri, nr. 14, Moinești, Jud. Bacău, cod
605400

Tel: 0234363680; 0740162602; 0372764340

Fax: 0234 365428

e-mail: juridic@moinesti.ro



ISO 14001/ROU/EMS/JAS - C 0006/0147
OHSAS 18001/ROU/OHSAS/JAS - C 0005/0149

BIROUL JURIDIC ȘI CONTENCIOS

COD : PO.PM-75.12

COD F 75.12.04

Nr. 43.907 DIN 10.12.2015

**PROCES – VERBAL
DE DEZBATERE PUBLICA**

încheiat astăzi 10.12.2015

Cu ocazia desfășurării dezbaterii publice a **Proiect de Hotărâre privind aprobarea taxei speciale de salubritate, pentru persoane fizice, pe raza municipiului Moinești pe anul 2016, precum și tarifele operatorului de colectare și transport deșeuri S.C. Compania Romprest Service S.A. București.**

Dezbaterea publică a fost anunțată prin **anunțul nr. 41.951/24.11.2015**, pentru orele 13.00 și care are drept scop dezbaterea publică a Proiectului de Hotărâre privind aprobarea taxei speciale de salubritate, pentru persoane fizice, pe raza municipiului Moinești pe anul 2016, precum și tarifele operatorului de colectare și transport deșeuri S.C. Compania Romprest Service S.A. București.

Proiectul de hotărâre, însoțit de Expunerea de motive nr.40.521/13.11.2015 și a Raportului de specialitate nr. 40.520/13.11.2015 al Direcției de Utilități Publice, din cadrul Unității Administrative Teritoriale a Municipiului Moinești, care a fost afișat pe afișierul de la sediul instituției și pe pagina de internet www.moinesti.ro **TRANSPARENTA DECIZIONALA** la data de 24.11.2015.

Dezbaterea publică a fost convocată a se desfășura în Sala de ședință aflată la sediul instituției din Municipiul Moinești, str. V. Alecsandri, nr. 14, jud. Bacău, începând cu ora 13.00.

La ora începerii dezbaterii sunt prezenți, conducerea Primăriei, reprezentată prin: Viceprimarul municipiului Moinești - Jr. Valentin Vieru, Secretarul municipiului Moinești – jr. Marilena Dirlau, initiatorul proiectului de hotărâre supus dezbaterii din cadrul Direcției de Utilitate Publice - d-nul ing. Baci Costel, Consilierii Locali al Municipiului Moinești și d-nii Iftimie Adrian, Stoicovici Constantin, Soare Mihai, Parfeni Ion, Docan Ionel, Ianculescu Victor.

În contextul Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică locală, se urmărește stimularea participării și implicării cetățenilor la luarea deciziilor pe plan local și crearea unor relații de colaborare între cetățeni și administrația publică pentru Proiectul de Hotărâre privind aprobarea taxei speciale de salubritate, pentru persoane fizice, pe raza municipiului Moinești pe anul 2016, precum și tarifele operatorului de colectare și transport deșeuri S.C. Compania Romprest Service S.A. București.

La Registratura Generală nu au fost înregistrate cereri, propuneri și sugestii pentru proiectul de hotărâre.

Se supune spre dezbatere publică Proiectul de Hotărâre privind aprobarea taxei speciale de salubritate, pentru persoane fizice, pe raza municipiului Moinești pe anul 2016, precum și tarifele operatorului de colectare și transport deșeuri S.C. Compania Romprest Service S.A. București.

D-nul viceprimar jr. Valentin Vieru deschide ședința de dezbatere publică și face o scurtă prezentare a proiectului de hotărâre menționat mai sus.

Au luat cuvântul **d-nul viceprimar jr. Valentin Vieru** care propune menținerea taxei speciale de salubritate la 7,5 lei/pers/lună pentru persoanele fizice la locuințele colective și 6 lei/pers/lună pentru persoane fizice la locuințe individuale, conform Regulamentului de instituire și de administrare a taxelor și tarifelor de salubritate, aprobat prin HCL 145/21.10.2009 și ulterior modificat și completat prin HCL nr.14/25.10.2010 și HCL nr. 59/24.06.2010, privind aprobarea ajustării tarifelor pentru serviciile de colectare selectivă și de transport a deșeurilor, motivat de faptul că după încheierea Contractului de concesiune pentru delegarea gestiunii serviciilor de colectare și transport deșeurii municipale în județul Bacău, între Agenția de Dezvoltare Intercomunitară pentru Salubritate Bacău cu S.C. Compania Romprest S.A. București, următoarele sunt introdu-se în tarifele operatorului:

- cheltuieli cu privire la combustibil, apoximativ 20.000 lei/lună
- cheltuieli de personal, apoximativ de 25.506 lei/lună
- cheltuieli de întreținere și de reparații utilaje, apoximativ de 20.000 lei.
- cheltuieli cu transportul deșeurii menajere la Depozitul Regional Bacău, apoximativ 40.000 lei/lună.

D-nul director ing. Baci Costel – de la Direcția de Utilități Publice, motivează menținerea taxei speciale de salubritate și prin faptul că Operatorul S.C. Compania Romprest S.A. București în Planul Anual de Evoluție a Tarifelor și Taxelor pentru proiectul „Sistem Integrat de Management al Deșeurilor Solide în Județul Bacău, pentru anul 2016 este stabilit ca taxă pentru populație RON/TONĂ 258,93, iar în oferta propusă de SC Compania Romprest SA București tariful lei/tonă la deșeurii reziduale – urban este de 162,93, deșeurii reciclabile – urban 65,14 lei/tonă, diferență dintre taxa stabilită și ofertă este destul de mare, iar după un calcul estimativ considerăm că ne încadrăm în tariful ofertat pe tonă.

În situația în care va fi necesar, acoperirea cheltuielilor pentru categoria de populație care beneficiază de scutirii, vor fi suportate din bugetul local.

Totodată, mai propune menținerea facilității (scutiri) privind plata taxei speciale de salubritate, conform Regulamentului de instituire și de administrare a taxelor și tarifelor de salubritate, anexa la HCL nr. 14/25.10.2010, HCL 93/23.08.2012, HCL 80/20.06.2013 și HCL 145/27.11.2013 pentru:

- veteranii de război, văduve de război, în număr de 65 persoane
- persoane cu handicap grav sau accentuat în număr de 191 persoane,
- persoane care beneficiază de prev. Legii 416/2001, în număr de 1068 persoane,
- categoria celor deportați conform Decretului – Lege nr. 18/1990, în număr de 2 persoane,
- persoane fără venituri, în număr de 4.000 persoane.
- familii sau persoane care nu beneficiază de serviciul de salubritate, în număr de 3.000 persoane.

De asemenea va facem cunoscut că din anul 2016 nu se mai acordă bonificație de 10% pentru taxa specială de salubritate.

Începând cu ianuarie 2016, serviciul de salubritate și de colectare și transport a deșeurilor va fi executată deoperatorul S.C. Compania Romprest S.A. București, iar UAT Moinești este parte în Contractul de concesiune pentru delegarea gestiunii serviciilor de colectare și transport deșeurii municipal în județul Bacău, încheiat de către Asociația de Dezvoltare Intercomunitară pentru Salubritate Bacău.

A luat cuvântul:

D-nul prof. Iftimie Adrian, Sunt surprins că din 20.000 de locuitori din Municipiul Moinești, sunt prezenti în număr așa mic.

D-nul Viceprimar Valentin Vieru, Noi am informat cetățenii pentru Dezbateră Publică a proiectului de hotărâre de astăzi, prin publicarea anunțului la Ziarul Deșteptarea, afișarea pe afișierul de la sediul primăriei și pe pagina de internet la rubrica „Transparența Decizională,,.

D-nul prof. Iftimie Adrian, Cine hotărăște această taxă specială pentru salubritate?

D-nul Viceprimar Valentin Vieru, Stabilirea taxei speciale de salubritate va fi aprobată de Consiliul Local al Municipiului Moinești în calitate de autoritate deliberativă, care au fost aleși de cetățenii Municipiului Moinești.

Noi, conducerea UAT Municipiului Moinești am venit cu propunerea de menținere a taxei speciale de salubritate la 7,5 lei, respectiv 6 lei, care este din anul 2010.

D-nul prof. Iftimie Adrian, Nu suntem de acord cu taxa propusă și stabilită, chiar dorim să fie diminuată.

D-nul Viceprimar Valentin Vieru, Taxa a fost propusă și stabilită prin Planul Anual de Evoluție a Tarifelor și Taxelor pentru proiectul „Sistem Integrat de Management al Deșeurilor Solide în Județul Bacău, aprobat prin HCL și a Adunării Generale a Asociațiilor ADIS Bacău Repet, taxa specială de salubritate va rămâne aceeași ca în anul 2010, este imposibil micșorarea acestei taxe speciale de salubritate pentru că tot deșeurile menajere merg la Depozitul Regional Bacău, unde taxa de la 24 va fi 46 lei/lună, iar această taxă va mai crește din 2016 la 80 lei/lună numai de taxa de mediu, dar vor crește și taxele de cântar. În Municipiul Moinești nu mai există depozit de deșeurile menajere, pentru că la nivelul Județului Bacău a fost realizat și finalizat un proiect cu fonduri europene prin intermediul Asociației de Dezvoltare Intercomunitară pentru Salubritate Bacău.

D-nul Docan Ion, aș avea de pus 2 întrebări:

1. Care sunt motivele care au determinat alegerea unei alte societăți de prestări servicii, în locul celei vechi?
2. Elementele constitutive ale măririi taxei speciale de salubritate? dacă s-au înlocuit conducte? s-au făcut lucrări noi, modernizări?

D-nul Viceprimar Valentin Vieru, În anul 2009, în Municipiul Moinești s-a schimbat sistemul de colectare a deșeurilor, inițial gunoiul colectat se depozita la Rampa Găzărie.

Tot în același an s-a implementat un proiect cu finanțare europeană cu valoare de peste 1.200.000 euro, s-au cumpărat mașini, utilaje, s-a construit o Stație de sortare, s-au cumpărat containere, motostivuitor și alte utilaje necesare acestui proiect, apoi s-a trecut la noul sistem de colectare a deșeurilor.

Atunci s-a stabilit taxa specială de salubritate de 7,5 lei la locuințe colective și 6 lei la locuințe individuale, taxă care este și astăzi, pentru a ne conforma cerințelor, normelor și directivelor europene era necesar îmbunătățirea acestei activități.

Pentru a se accesa fonduri europene pentru acest proiect, nu se putea face individul, ci era necesar să facem parte din Asociația de Dezvoltare Intercomunitară pentru Salubritate Bacău cu toate localitățile din județul Bacău, unde fac parte 83 de comune și 7 localități urbane.

Această asociație a implementat proiecte noi, o parte dintre acestea fiind și finalizate.

După ce a fost construit în Bacău un Depozit Regional, din anul 2011 s-a interzis depozitarea deșeurilor în rampe de gunoi din localități, fapt în care am fost nevoiți să transportăm deșeurile la Depozitul Regional de la Bacău, pentru a evita amenzi de la Garda de Mediu, acestea fiind destul de mari.

Totodată au fost închise vechile Rampe de gunoi, tot cu fonduri europene și a fost introdus un sistem nou de colectare a gazelor, a biogazelor, acoperită cu pământ tasat și cu un covor de iarbă, împrejmuțată și care stă în conservare pentru 5 ani, după care acel teren poate fi folosit în alte scopuri, plus dotarea nouă, care va funcționa cu mașini EURO 6.

D-nul Docan Ionel: Activitatea prestată va fi mai bună?

D-nul Viceprimar Valentin Vieru, Cu toții dorim ca operatorul de servicii să desfășoare o activitate bună, cu mașini și utilaje noi EURO 6 și dorim ca această taxă specială de salubritate să nu se schimbe.

D-na Ladaru Daniela: În relația contractuală care o vor avea cu agenții economici, se specifică că vor avea drepturi exclusive de operare, dacă nu suntem de acord cu încheierea contractelor cu noul operator?

D-nul Viceprimar Valentin Vieru Se va încheia contracte de prestării servicii individual cu fiecare agent economic.

D-na Secretar jr. Marilena Dîrlău Această SC Compania Romprest SA București este operator unic la nivel județean și prin legislația europeană este interzis Unității Administrativ Teritoriale să încheie contract de prestării servicii cu un alt operator, chiar dacă sunt comune, orașe sau municipii, decât cea a operatorului care a încheiat contract de concesiune cu ADIS, unde există stabilit un grafic de ridicare a deșeurilor.

D-nul Irimia Dumitru: Aceasta este taxa pe locuitor? Ce fac acele familii care nu au venituri?

D-nul Viceprimar Valentin Vieru, Taxa specială de salubritate este stabilită pe persoană/lună și dorim menținerea acesteia la suma de 7,5 lei respectiv 6 lei.

Dacă nu mai sunt întrebări, declar închisă ședința de Debatere Publică a Proiect de Hotărâre privind aprobarea taxei speciale de salubritate, pentru persoane fizice, pe raza municipiului Moinești pe anul 2016, precum și tarifele operatorului de colectare și transport deșeuri S.C. Compania Romprest Service S.A. București, drept pentru care, s-a încheiat prezentul proces-verbal de dezbatere publică, care se va afișa pe avizierul instituției și pe pagina de internet a instituției www.moinești.ro.

Viceprimar,
Jr. Valentin Vieru



Secretar,
Jr. Marilena Dîrlău

Consilier juridic
Mirela Cojocaru

Inițiator de proiect,
Direcția de Utilități Publice
Ing. Costel Baciu